

# HOJA OFICIAL DEL LUNES

Año IV - Núm. 173 - 6 de Julio de 1953 ORGANISMO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS Telf. 2015 - Apartado 46 - 70 céntimos

## Llega a San Sebastián la esposa del presidente del Perú

Poetas de dieciséis países asisten al II Congreso de la poesía, inaugurado en Salamanca

## Brillantisima "Fiesta del encaje" ofrecida por los embajadores de Bélgica en Madrid

San Sebastián. — A las cinco menos cuarto de la tarde ha llegado a esta capital, procedente de Burgos, doña María Delgado de Odría, esposa del presidente del Perú acompañada del embajador de España en dicho país don Tomás Suárez y de su esposa; el teniente coronel ayudante de la Casa militar del presidente de la República del Perú don Ernesto Fernández, el teniente don César Odría, hijo de Su Excelencia el presidente Odría; doña María Luisa Trujillo Bravo y doña Carmen Rivero Perola y del secretario de la Embajada del Perú don José Alonso.

La ilustre dama ha descansado un rato en sus habitaciones del hotel donde se hospeda y ha sido cumplimentada después por las autoridades. Ha paseado luego por las calles de la capital. Mañana visitará algunos lugares notables, entre ellos el monte Igeldo y el Museo de San Telmo. Por la tarde se trasladará a la villa de Azepeitia con objeto de hacer una visita a la casa troncal de la familia de su esposo el presidente Odría que se encuentra en la citada localidad y desde allí, marchará a Pamplona para asistir a las fiestas de San Fermín.

SEGUNDO CONGRESO DE LA POESIA  
Salamanca. — Esta mañana se

## Nuevo paso para la beatificación del cardenal Merry del Val

Aplausos en la catedral de Dublín a una plática misionera de España

Roma. — Se ha dado un nuevo paso por el camino de la beatificación del Cardenal Merry del Val, secretario de Estado que fué del Papa Pío X, al requerir oficialmente el vicario pontificio de la ciudad del Vaticano, monseñor Juan Liendo, a todos los católicos para que le remitan todos los escritos, públicos o privados, que del Cardenal pudieran tener en su poder.—Efe.

## AFECTO IRLANDES HACIA ESPAÑA

Dublín. — En el transcurso de una misa celebrada en la catedral a la que asistían el embajador de España, marqués de Miraflores, y sus colaboradores en Dublín; la oficialidad y guardiamarinas del buque escuela "Juan Sebastián Elcano"; altas personalidades del Gobierno irlandés y del Municipio de Dublín, y representantes diplomáticos y consulares de varias naciones, el Nuncio apostólico en Irlanda, monseñor O'Hara, pronunció una plática en la que rindió calido tributo a la labor realizada por el pueblo español, a lo largo de su historia, en pro de la iglesia católica. El Nuncio apostólico se refirió particularmente al descubrimiento de nuevos mundos por los españoles que llevaron la Cruz de Cristo. Al terminar de hablar monseñor O'Hara se produjo el hecho sin precedentes de ponerse en pie la numerosa concurrencia y aplaudir las palabras que acababa de escuchar.—Efe.

## FIESTA DISTINGUIDA

Madrid. — El embajador de Bélgica en España y la princesa de Ligne, han ofrecido una recepción en la Embajada, denominada "Fiesta del encaje", con motivo de haber organizado en su residencia una Exposición de encajes belgas de gran valor artístico e histórico.

Asistieron numerosísimos invitados, entre los que figuraban Su Majestad la Reina de Bulgaria; el infante don Luis Fernando de Baviera; el Gran Duque Vladimir de Rusia; príncipe de Braganza; princesa Diana de Borbon Parma; duquesa de Montpensier; ministros de Asuntos Exteriores, y señora de Martín Artajo; de Agricultura, y señora de Cavestany; secretario general del Movimiento y señora de Fernández Cuesta; del Aire; de Comercio y señora de Arburua, y subsecretario de la Presidencia del Gobierno, y señora de Carretero Blanco. Asimismo asistieron los jefes de las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid y representantes de las Letras, las Artes y la Prensa.

Entre los más notables ejemplares de la colección expuesta figuraban un vestido de punto de Alencon ofrecido a la emperatriz Eugenia y otras históricas piezas de la duquesa de Mouchy, que figura entre los ascendientes de la princesa de Ligne; el velo y colgaduras de la cuna del Rey de Roma, hijo de Napoleón I; el manto con que son bautizados los miembros de la familia Ligne, de encaje de Bruselas del siglo XVIII y un frontal de altar, también de encaje de Bruselas de principios del siglo XVIII.

Las señoras que asistieron a la fiesta se ataviaban con vestidos o adornos de encaje. En el jardín actuó una orquesta y al final de la cena hubo unas atracciones de carácter español del XVIII.

Después, los invitados se trasladaron a la residencia del conde de Gámazo, que está frente a la Embajada de Bélgica, para presenciar un espectáculo de "flamenco", dirigido por Pastora Imperio, que resultó muy animado.

Ayudaron a los condes de Gámazo a hacer los honores, entre otras personalidades, la princesa de Molmenloche.

La fiesta se prolongó durante varias horas y estuvo muy animada.—Cifra.

## Buscan restos de los primitivos pobladores de Norteamérica

Cambridge (Nevada). — Un grupo de hombres de ciencia se dedica en la actualidad a la busca de huesos y armas pertenecientes a las desaparecidas tribus de los primeros pobladores de Norteamérica que, dicen, se dedicaban a la caza de bisontes de gran tamaño, cerca de esta localidad, hace diez mil años.

## Argentina, 1 - España, 0

El gol de la victoria fué marcado por Grillo, cuando solamente faltaban cuatro minutos para concluir el partido

En la primera parte fué mucho mayor el dominio español, pero no hubo rematadores

Buenos Aires. Ante ciento veinticinco mil espectadores se ha celebrado el tan esperado encuentro futbolístico entre las selecciones de la Argentina y España, que terminó con el resultado de 1-0 a favor del equipo argentino y tras noventa minutos de juego emocionante y disputado, fiel reflejo de una igualdad de fuerzas.

Presidió el encuentro el presidente de la república general Perón, a quien acompañaban el embajador de España en Buenos Aires, don Manuel Aznar y varios ministros de su Gobierno. Entre los miles de espectadores figura la colonia española de la Argentina que no cesó de animar con sus gritos a los representantes de la Patria lejana.

Amanció el día fríasimo pero

a mediodía subió la temperatura, registrando el termómetro durante el partido, siete grados sobre cero.

Durante el primer tiempo dominó mucho más España y sólo la falta de acierto en el remate impidió que tal superioridad se reflejara en el marcador. Después del descanso, acentuó la presión argentina que llegó a ser intensa aunque los jugadores españoles reaccionaron repetidas veces amenazando seriamente el marco de Musmiesi.

El gol del triunfo argentino lo consiguió Grillo, faltando cuatro minutos para el final. A los veinticuatro minutos de la segunda mitad fué anulado otro tanto del mismo jugador por "off-side".

Bajo la dirección del árbitro

inglés Mr. Leuty los equipos formaron así:

Argentina. — Musmiesi; Dellacha, García Pérez; Lombardo, Mourino, Gutiérrez; Michelli, Ceconato, Lacassa, Grillo y Cruz.

España. — Ramallets; Navarro, Biosca, Segarra; Manolin, Bosch; Basora, Venancio, Kubala, Moreno y Gainza.

Del equipo español, el mejor sobre todos fué Segarra que tuvo un partido completísimo; le siguieron en meritos Ramallets —muy seguro y vistoso— y Venancio, cuya labor resultó eficazísima. Después Kubala. Los medios bajaron mucho, como el defensa derecho. Biosca tampoco alcanzó su altura habitual y los extremos —singularmente Basora— y Moreno, actuaron en plano inferior.

## "España es un país que sabe hacer bien el turismo", dice un periodista portugués

Funciona en Lisboa una asociación para fomentar el acercamiento entre los dos países ibéricos y va a crearse en Madrid otro similar

Lisboa. — Bajo el título "Turismo en España", "Diario de Lisboa" publicó en su primera plana la segunda crónica firmada en San Sebastián por Mauricio de Oliveira. El cronista portugués empieza por hacer referencia a la rivalidad entre San Sebastián y Biarritz como estaciones de turismo estival, y afirma que en los últimos tiempos Biarritz ha sido batida por San Sebastián.

Los franceses —añade— cambian sus propias playas por las españolas y San Sebastián registra hoy una población flotante "playera" muy superior a la de Biarritz, además de un porcentaje de extranjeros mucho mayor; entre otras razones porque la vida en Francia es particularmente difícil; los precios suben todos los días y se habla ya de la desvalorización del franco; el comercio vive con visible inquietud, el poder adquisitivo disminuye y las tiendas están vacías.

España es un país que sabe hacer bien el turismo, dice más adelante para hacer referencia a las dos clases de propaganda turística española, la estatal y la privada. Mauricio de Oliveira señala la primera como modelo, a través de las oficinas de turismo, en que el viajero encuentra cuanto precisa. Describe las múltiples facilidades dadas por esas oficinas, y afirma: "No debe ser posible encontrar hoy en parte alguna del Mundo itinerarios tan completos y extensos como los facilitados en las oficinas españolas. Por lo que respecta al "turismo privado", Oliveira señala que cada español practica su turismo para prestigio de su país; afirma que las facilidades en los hoteles crecen cada semana, y pide para Portugal medidas semejantes de propaganda o facilidades turísticas. "San Sebastián, por ejemplo, sin casino y sin juego, ofrece un bello ejemplo de lo que debe ser la propaganda de un centro de turismo; Estoril tiene que revisar sus métodos de propaganda", termina.—Efe.

co de sugerencias para un más entrañable acercamiento entre los dos países peninsulares.

Entró la numerosa asistencia figuraban el académico don Eugenio Montes, agregado cultural a la Embajada de España y director del Instituto Español de Lisboa; el agregado militar español, coronel de Estado Mayor don Carmelo Medrano; el agregado naval capitán de Navío, don Joaquín Cervera; el agregado del Aire, comandante don José Andrés Lacour; su predecesor, teniente coronel don Juan Frutos, hoy ayudante del jefe del Estado Mayor del Aire, general Longoria; los agregados de Prensa y cultural, señores Echarr y Junquera; el viceconsul señor Casso; el delega-

## Apertura de la I Feria de Muestras de Navarra

Una mujer arrollada y muerta por el tren cuando caminaba por la vía con dos hijas suyas que salvaron la vida

Pamplona.—Mediodía con asistencia de todas las autoridades se ha inaugurado la primera Feria de Muestras de Navarra, instalada en los terrenos del estadio Julio Ruiz de Alda, donde se han montado doscientos pabellones en los que se exhiben los productos industriales de Navarra. También se han instalado un bar, un teatro para cuatro mil espectadores y diversos servicios.—Cifra.

MUERTA POR EL TREN  
Villanueva y Geltrú.—Enriqueza Navarro Gea, de 40 años natural de Baeza, (Jaén), murió al ser arrollada por un tren procedente de Barcelona.

La infortunada mujer viajaba en el convoy cuando de la muerte en el que llegó con dos hijas, de doce y siete años de edad, para que le fuera practicada a la última una intervención quirúrgica. Al descender del tren, siguió por la prolongación del andén considerando que tenía tiempo suficiente para llegar a un próximo paso a nivel, siendo alcanzada por la máquina. La víctima fué arrastrada unos cinco metros, muriendo instantáneamente. Las pequeñas, la menor de las cuales sufrió ligeros rasguños en las piernas y pecho, fueron recogidas por algunas personas que presenciaron el hecho.

## Los Gobiernos de Laos Vietnam y Camboya estudian las notas francesas ofreciendo "más libertad"

Saigón.—El jefe del Gobierno del Vietnam, se reunió con el emperador Bao Dai en el palacio de Dalat, cerca de Saigón. Después de la conferencia, el primer ministro declaró a los periodistas que su Gobierno espera ahora la reanudación de negociaciones con Francia.

Según las noticias que se tienen de Laos, el Gobierno de ese país ha comprendido un estudio a fondo de las declaraciones francesas de las que ha sido cursada copia al Rey Sisavang Vong, que realiza en el balneario de Vittel, Este de Francia, una cura de reposo.—Efe.

## LOS OFRECIMIENTOS DE FRANCIA NO SATISFACEN A CAMBOYA

Pnom Penh.—El jefe del Gobierno camboyano, ha declarado a los periodistas que los ofrecimientos de Francia hechos en París el viernes a los tres estados asociados de Indochina, no son de libertad total, como se pide aquí, y que la nota francesa está en estudio por parte del Gabinete Real.

DECLARACIONES DEL NUEVO COMISARIO FRANCÉS  
Tokio.—Francia desea conceder a Camboya y a los restantes estados asociados de Indochina toda la libertad que anhelan, siempre que permanezcan en el seno de la Unión Francesa ha manifestado el hasta hace unos días embajador francés en el Japon, Maurice Dejean, que acaba de ser nombrado comisario general de Francia en Indochina.

## Parece que Eden sustituirá pronto a Churchill en la dirección del Gobierno inglés

Colonia.—El canciller Adenauer ha iniciado su campaña para las elecciones del 6 de Septiembre, declarando en esta ciudad: "Dios ha elegido a Alemania para salvar a la cristiandad occidental. La suerte de Europa, de Alemania y de la cultura cristiana dependen del resultado de la votación del día 6 de Septiembre".

Para sacar la consecuencia de que los Estados Unidos se sentirían menos inclinados a contribuir con hombres y dinero a la defensa occidental si el actual Gobierno Federal alemán resultase vencido, el canciller dijo que el presidente Eisenhower le había asegurado que las elecciones tendrían marcado efecto en los Estados Unidos. "Norteamérica —agregó el canciller— puede decidir de pronto centrar su esfuerzo de política exterior en Asia, en vez de Europa. Nunca hubo elecciones de tanta significación como las venideras en este país".

Adenauer reafirmó su apoyo a los dos principios fundamentales de la política norteamericana en Europa: Los acuerdos de Bonn y el tratado del ejército europeo, que si son ratificados —dijo— devolverán a la Alemania occidental casi toda su soberanía. Aseguró que los socialistas extranjeros se muestran asombrados ante la política de los socialdemocra-

## Buscan restos de los primitivos pobladores de Norteamérica

Cambridge (Nevada). — Un grupo de hombres de ciencia se dedica en la actualidad a la busca de huesos y armas pertenecientes a las desaparecidas tribus de los primeros pobladores de Norteamérica que, dicen, se dedicaban a la caza de bisontes de gran tamaño, cerca de esta localidad, hace diez mil años.

## DIALOGO LUSO-ESPAÑOL

Lisboa. — Se celebró en esta capital la tercera reunión del "diálogo lusoespañol", grupo de amigos españoles y portugueses formados recientemente y que se propone el intercambio periódico de la que en realidad tengan, como "síntomas de descomposición muy esperanzadores".

De Gasperi ha sido encargado de formar nuevo Gobierno en Francia pero sus hasta ahora aliados los socialistas moderados, le niegan su apoyo si no admite en el Gabinete a sus colegas filocomunistas de la fracción de Nenni. Caso de que persistan en su actitud, al ser imposible integrar con equipo centrado, es más que posible que el viejo luchador democristiano requiera la colaboración de los monárquicos.

Ha sido asesinado el heredero al trono de Tunes. Era un francófilo declarado.

Francia ha ofrecido más independencia a los Estados indochinos, pero al parecer las propuestas de París no irrogaban al respecto, que no sabía cuando vería de nuevo a Robertson.

Tanto en círculos coreanos como en los norteamericanos se dice que el anciano estadista sigue tratando de "sabotear" el armisticio.

Porque los comunistas están esperando el resultado de las nego-

## Los ladrones son gente honrada

Un caco devuelve cierta cantidad de joyas robadas porque hicieron un llamamiento a su "deportividad"

Londres.—El día 27 de Junio fueron robadas del domicilio de Sir Gordon Richards, el famoso "jockey" recién llevado, a las filias de la nobleza por la Reina Isabel, unas espuelas y una pitillera de oro regalo de Jorge V, abuelo de la actual soberana inglesa.

Sir Gordon hizo un llamamiento a la "deportividad" del ladrón, y éste ha enviado los objetos a Scotland Yard, por correo.

Algún ha telefonado al periódico "News of the World" diciendo que "los muchachos habían decidido que no podía robarse a Richards en esta ocasión" y que el diario podía sugerir en sus columnas que "después de todo los ladrones son en parte gente honrada".

## Si Rhee decide continuar la guerra, las N. U. pueden dejarle solo, dice el general Taylor

Radio Pekín indica que los comunistas chinos pudieran firmar el armisticio aún con la oposición de Corea del Sur

Seul.—El presidente Syngman Rhee está dejando pasar el domingo sin reunirse con el enviado especial de Eisenhower, Walter S. Robertson, y tampoco ha sido fijada ninguna entrevista para el lunes. El presidente declaró a los periodistas que le interrrogaban al respecto, que no sabía cuando vería de nuevo a Robertson.

Tanto en círculos coreanos como en los norteamericanos se dice que el anciano estadista sigue tratando de "sabotear" el armisticio.

Porque los comunistas están esperando el resultado de las nego-

## Radio Pekín acusa solo a Rhee

Tokio.—Radio Pekín indica que los comunistas chinos pudieran firmar el armisticio coreano aun con oposición a la de la República de Corea, y con ello da al enviado especial del presidente norteamericano, Robertson un nuevo punto de apoyo en su conversación venidera con el presidente Rhee.

La emisión de Pekín achaca toda la responsabilidad del punto muerto en que se hallan las conversaciones a Rhee.

Poco después de oírse a la emisora china, el comandante jefe del octavo ejército, general Taylor, ha dicho que si el presidente Rhee decidiera continuar solo la guerra, el mando de las Naciones Unidas podría sacar de la línea de combate a las tropas norteamericanas y aliadas dejando sus líneas a los surcoreanos.

# LA SEMANA de España del extranjero

La comisión organizadora de la Feria del Campo, recientemente clausurada, visitó a S. E. el Jefe del Estado para informarle del resultado de la misma, expresando el deseo de la organización sindical de que se celebre cada tres años.

Se ha hecho público por el Ministerio de Información y Turismo el proyecto de montar el año próximo una gran exposición titulada "Quince años de paz en la España de Franco" y en la que se realiza la obra realizada por el Régimen desde el final de la guerra de liberación.

El embajador de la República de Nicaragua, visitó al Caudillo y le impuso la Gran Cruz de la Orden de Rubén Darío, la más alta condecoración que concede el Gobierno de aquel país.

Tras los expresivos testimonios de gratitud hechos por el Príncipe Akihito, después de su estancia en España, el Gobierno de Tokio ha hecho patente al pueblo japonés y al G-

neralismo, su agradecimiento y el de aquel país por las atenciones dispensadas a Su Alteza Imperial.

Comenzaron los actos conmemorativos del VI aniversario de la Unidad de Salamanca. Asisten representantes de numerosas Universidades extranjeras. La UNESCO —cuya Asamblea se reúne en París— acordó asociarse a tan señalado acontecimiento.

Un dahir del Sultán de Marruecos ha establecido el nuevo régimen administrativo de la zona internacional de Tánger. Señalase como un gran triunfo diplomático de España.

Nuestro país ha sido reelegido como miembro del Comité directivo de la Asociación Internacional de Aviación Civil.

En viaje particular, llegó a Madrid el ministro uruguayo del Exterior.

No solo los aficionados al deporte, sino todos los españoles siguieron con interés extraordinario las noticias relativas al partido de fútbol Argentino-España, jugado ayer en Buenos Aires.

EL malestar existente en los países sojuzgados por Rusia, ya manifestado de forma violenta en la Alemania occidental hace dos semanas y días antes en Checoslovaquia, ha vuelto a revelarse con sangrientos sucesos en la martir Polonia donde, según se ha sabido a pesar de la escasa información que se filtra a través del "teón de acero", los trabajadores se han rebelado abiertamente en las grandes ciudades contra la tiranía soviética uniendo su acción a la de los guerrilleros que actúan constantemente realizando actos de sabotaje. Se ha dicho, incluso, que los soldados polacos encargados de reprimir a los huelguistas se unieron a ellos contra los rusos. Estos han proclamado la Ley marcial y se supone que la represión sea brutal, aun más que la efectuada de modo tan sangriento en Alemania oriental donde, a lo que parece, persiste la agitación. Estos síntomas —unidos al cambio de Gobierno rojo en Budapest— tienen desde luego, indudable interés político y son estimados, en Occidente, quizá concediéndoles más tras-

endencia que la que en realidad tengan, como "síntomas de descomposición muy esperanzadores".

De Gasperi ha sido encargado de formar nuevo Gobierno en Francia pero sus hasta ahora aliados los socialistas moderados, le niegan su apoyo si no admite en el Gabinete a sus colegas filocomunistas de la fracción de Nenni. Caso de que persistan en su actitud, al ser imposible integrar con equipo centrado, es más que posible que el viejo luchador democristiano requiera la colaboración de los monárquicos.

Ha sido asesinado el heredero al trono de Tunes. Era un francófilo declarado.

Francia ha ofrecido más independencia a los Estados indochinos, pero al parecer las propuestas de París no irrogaban al respecto, que no sabía cuando vería de nuevo a Robertson.

Tanto en círculos coreanos como en los norteamericanos se dice que el anciano estadista sigue tratando de "sabotear" el armisticio.

Porque los comunistas están esperando el resultado de las nego-

aciones Rhee-Robertson para constatar el ofrecimiento hecho el lunes pasado en Panmunjon, de reanudar las conversaciones de tregua para firmar esa, tanto con apoyo surcoreano como sin él.—Efe.

RADIO PEKIN ACUSA SOLO A RHEE  
Tokio.—Radio Pekín indica que los comunistas chinos pudieran firmar el armisticio coreano aun con oposición a la de la República de Corea, y con ello da al enviado especial del presidente norteamericano, Robertson un nuevo punto de apoyo en su conversación venidera con el presidente Rhee.

La emisión de Pekín achaca toda la responsabilidad del punto muerto en que se hallan las conversaciones a Rhee.

Poco después de oírse a la emisora china, el comandante jefe del octavo ejército, general Taylor, ha dicho que si el presidente Rhee decidiera continuar solo la guerra, el mando de las Naciones Unidas podría sacar de la línea de combate a las tropas norteamericanas y aliadas dejando sus líneas a los surcoreanos.

Si Rhee decide continuar la guerra, las N. U. pueden dejarle solo, dice el general Taylor

Radio Pekín indica que los comunistas chinos pudieran firmar el armisticio aún con la oposición de Corea del Sur

Seul.—El presidente Syngman Rhee está dejando pasar el domingo sin reunirse con el enviado especial de Eisenhower, Walter S. Robertson, y tampoco ha sido fijada ninguna entrevista para el lunes. El presidente declaró a los periodistas que le interrrogaban al respecto, que no sabía cuando vería de nuevo a Robertson.

Tanto en círculos coreanos como en los norteamericanos se dice que el anciano estadista sigue tratando de "sabotear" el armisticio.

Porque los comunistas están esperando el resultado de las nego-

Si Rhee decide continuar la guerra, las N. U. pueden dejarle solo, dice el general Taylor

Radio Pekín indica que los comunistas chinos pudieran firmar el armisticio aún con la oposición de Corea del Sur

Seul.—El presidente Syngman Rhee está dejando pasar el domingo sin reunirse con el enviado especial de Eisenhower, Walter S. Robertson, y tampoco ha sido fijada ninguna entrevista para el lunes. El presidente declaró a los periodistas que le interrrogaban al respecto, que no sabía cuando vería de nuevo a Robertson.

Tanto en círculos coreanos como en los norteamericanos se dice que el anciano estadista sigue tratando de "sabotear" el armisticio.

Porque los comunistas están esperando el resultado de las nego-

# Tema del lunes

Es grato observar que el entusiasmo desplegado en orden a la resurrección del arte folklórico burgalés está dando satisfactorios frutos. Indudablemente ya no se trata de manifestaciones aisladas, esporádicas, parciales, sino de resultados definitivos. Los meritorios esfuerzos realizados al respecto por determinados organismos y entidades —cuyo nombre no es preciso señalar puesto que están en el conocimiento de todos— han logrado despertar el interés general —de autoridades y pueblo— y ya existen razones para asegurar que no solamente se han salvado valiosísimas muestras del arte y del costumbrismo populares de antaño, que la indiferencia y el olvido estuvieron a punto de enterrar, sin remedio, sino, además, que algo muy importante como fenómeno social está operándose en el espíritu colectivo de los burgaleses. Algo que viene a sacudir una secular indolencia característica de épocas decadentes, pesimistas, estériles, a nuestro entender ya superadas. Castilla no es un pueblo muerto, ni siquiera dormido en los laureles de glorias preteritas, como pudo llegarse a pensar. Su voluntad de vida había sido narcotizada por causas extrañas, por el abandono y el desprecio ajenos, soportados con una resignación fatalista, casi estúpida, de nuestras gentes; y ahora ha surgido pujante, con nuevos anhelos. Podemos observar en los más variados órdenes, puesto que pruebas de ello se nos ofrecen sobradas. Y en el folklórico la realidad presenta realidades magníficas. Al calor de un clima propicio es como si se hubiera producido un desbordamiento de ansias contenidas. Con la particularidad de que todo lo conseguido hasta la fecha ha sido resultado de unos esfuerzos enteramente propios; lo que, a la vez que le presta más mérito, demuestra bien a las claras la razón de nuestras afirmaciones. El culto a la tradición es siempre característica de pueblos fuertes. Si no la tienen se la crean. Por dicha, Burgos posee una historia ejemplar. De sus viejos tiempos de esplendor quedaban en lo más recóndito del "almario" prendas riquísimas de su tesoro doméstico. Actualmente las airea, con orgullo porque está deshaciendo la negra leyenda de que era pobre en tradiciones populares. Tuvo para dar y aún conservo un acervo envidiable en su auténtica pureza.

Lo que hay que hacer ahora es sintetizar. Todo ese caudal variado requiere una labor unificadora que evite posteriores dispersiones. Y en este sentido volvemos a insistir en la necesidad de recoger adecuadamente esas manifestaciones folklóricas —canciones, danzas, atuendos— para impedir todo riesgo de que vuelvan a perderse. Ya en otra ocasión señalamos la conveniencia de que nuestras Corporaciones —especialmente la provincial— acometieran la empresa de confeccionar un cancionero, refundiendo las obras ya compiladas con las que no lo están y recogiendo las danzas antañoanas, con descripción literaria y gráfica de sus características. Idéntica solicitud podemos hacer respecto al vestuario, con la idea de un museo del traje burgalés, que tan variada y rica expresión tiene. De esta forma podría realizarse una estupenda obra divulgadora que coronase la admirable labor realizada en estos últimos tiempos, extendiendo aún más el entusiasmo por lo nuestro y que en ocasiones como las de las fiestas mayores ofreciera posibilidades amplias como ya se ha podido atisbar en las del año presente.

AVIZOR

## El V Concurso provincial de danzas populares fué presenciado ayer por un numeroso gentío

### Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado

#### Han participado ocho conjuntos de la provincia

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.



Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

Resultaron campeones los grupos masculino de Hontoria del Pinar, femenino de Medina de Pomar y uno mixto, de Barbadillo del Mercado.

## Aparatoso vuelco de un automóvil en Miranda de Ebro

### Afortunadamente, sus ocupantes resultaron ilesos

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero). — En la carretera general de Irún-Madrid y junto al paso a nivel inmediato al Cuartel de la Guardia Civil, se ha producido hoy el aparatoso vuelco de un automóvil, sin que afortunadamente se registraran víctimas.

El vehículo, un coche turismo matrícula M. 98.471, iba ocupado, según nos han informado, por doña Carmen Guendain Zapatero, propietaria del hotel "Ritz" de Madrid y al sufrir un patinazo dio dos vueltas de campana, quedando muy destruido.

Tanto doña Carmen como el chófer resultaron ilesos, sufriendo tan solo algunas magulladuras y contusiones.

## Valiosísimos regalos sorteados ayer en la Tómbola del Hospital de San Juan

### Resumen de todos los premios

A las once de la noche de ayer y ante el notario señor Rodríguez, se verificó el sorteo final de la Tómbola organizada a beneficio del Hospital de San Juan y en cuyo sorteo entraban todas las papeletas de Lube correspondiente al boleto número 156.735 y la nevera eléctrica, al ca número 201.079.

Para conocimiento del público, los coramos los números premiados en la Tómbola desde el primer día, con expresión de regalos:

Día 29, número 100.437, como regalo una bicicleta; día 30, número 110.061, un "sobre misterioso"; día 1, número 148.729, una vejilla completa; día 3, número 155.628, un juego completo de cristalería; y día 4, número 167.848, un "cajon sorpresa".

## Más información taurina

### Triunfal presentación de Manuel Cascales y José María Recondo en la plaza de Las Ventas

En Medina del Campo hubo para volver a los corrales

Carriagena. — Cinco toros de Adolfo Velasco, antes Contreras y uno del Conde de Mayalde. El cuarto fue condecorado a banderillas negras. "El Ranchero", no hizo faena en su primer toro, al que mató de un pinchazo. Palmas y pitos. En el cuarto se mostró valiente. Terminó de una entera y descabelle al quinto golpe. Palmas y salud a los medios. César Girón, mató a su primero de pinchazo y una entera. División de opiniones. En el quinto hizo una faena torera, para una estocada traserá y pinchazo en lo alto. Ovación, dos orejas, vuelta y salida. Damao Gómez, estuvo muy bien en su primero. Mató de un pinchazo y media en lo alto. Ovación, dos orejas, vuelta y salida. En el que cerró plaza, hizo una faena de alio, para media en su sitio. —Cifra.

Se celebraron ayer novilladas en las plazas "Monumental" y "Vista Alegre", de Madrid, Sevilla, Córdoba, Medina del Campo, Valladolid, Barcelona, Vitoria, Lerida, Zaragoza, Pontevedra, Albacete, Calatayud y San Fernando, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Manuel Cascales (una oreja en su primero y ovación grande), pedáneo de oreja y tres vueltas al ruedo en el otro) y José María Recondo (una oreja en el "Monumental" de Madrid. Ambos diestros fueron pasadizos. Ambos diestros fueron pasadizos en los hombros. Durante la lidia del dos en los hombros. Durante la lidia del quinto novillo, en un momento que armó un alboroto, con cesas naturales rematados con el de pecho. José Barrios (una oreja y salida en honorros) en "Vista Alegre". En esta plaza salió a saltar al tercio, en unión de Alosa Velasco. Miguel Angel (una oreja) y Jaime Ostos (tres orejas) en Sevilla. Estos dos diestros salieron en los hombros. Antonio Aguado (una oreja y salida en los hombros), en Medina del Campo. Marcos de Celis (una oreja y salida en los hombros), en Vitoria. "Raynaldo Merino", en Valladolid. "Raynaldo" (una oreja), en Barcelona. En esta plaza fue muy ovacionado Manuel Chicarro, quien dio la vuelta al ruedo en su primero. Carlos Cortés (una oreja en cada novillo), en Vitoria. Alejandro Valiente (dos orejas), en Albacete. Jesús Sánchez (dos orejas), en Calatayud. Pepin Jiménez (una oreja y salida en honorros) en San Fernando.

En Medina del campo, oyó los tres avisos en su segundo novillo, pinchón y el novillo tuyo que se romo, para llevarlo al corral, para no tener dispuestos cabestros la prensa, por lo que fue multado por la presidencia con 150 pesetas.

También escuchó los tres avisos en Zaragoza, en su segundo novillo, por Luis Mata. —Cifra.

## Vida burgalesa

**Boletín meteorológico**  
BAROMETRO.— 692,4 a las ocho de la mañana; 692,8, a las dos de la tarde; 691,8, a las siete de la tarde.  
TERMOMETRO.— Temperatura máxima, 19,8 a las 16 horas; mínima, 11,4, a las siete horas.

Dirección y fuerza del viento.— A las ocho de la mañana, NE—1,8; a las dos de la tarde, NE—5,4; a las siete de la tarde, NE—7,2.  
Recorrido, 247,8.

**Farmacias de guardia**  
Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Atienza, Lain Calvo número 19 y Gutiérrez Gil, Molinillo número 24.

**Hallazgo de un feto**  
A las doce del mediodía de ayer fué hallado un feto sobre la caja de la vía del ferrocarril, frente a los almacenes de pequeña velocidad, en la estación Burgos-Avenida.

A dicho lugar se trasladó el Juzgado de Instrucción número 2, en servicio de guardia, que instruyó las oportunas diligencias, disponiendo en traslado del feto al depósito judicial.

**Asistencias en la Casa de Socorro**  
Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:  
Andrés Palomero Busto, 25 años, Cruceiro de San Julián número 15, heridas contusas en los dedos índice y medio de la mano derecha; en un "carousel" de la feria.

Clotilde Maté Villaverde, 20 años, Calera número 19, distensión ligamentosa con derrame en articulación tibio-peroneo-tarsiana derecha; en el baile de la verbena.

José Luis Munguía, 33 años, Santa Clara número 23, fuerte contusión en la región glútea y tercio superior del muslo izquierdo y herida contusa en la mano derecha; por caerse de una "moto".

Raquel Gómez Amigo, tres años, Diego Lainez número 10, heridas contusas en los dedos medio y anular de la mano derecha; al atramparse con una puerta.

José Almdrenes Villanueva, cinco años, Vadillos número 36, heridas contusas en el dedo anular derecho; con un coche de niño.

José Luis García Alcalde, diez años, San Juan número 25, erosiones en la pierna izquierda; por caída.

**HOY 6 DE JULIO**

**SANTOS:** Octava de San Pedro y San Pablo; Ss. Isafas, pl; Rómulo, ob; Dominica, María Coretti, vgs; Lucía, Severino, Tomás Moro, mrs.

**SOL:** Sale a las 4:51 Se pone a las 19:48.

**LUNA:** Sale a las 0:37. Se oculta a las 15:41.

Luna nueva el día 11  
Van de este año 187 días.  
Faltan 178 días

# MAS INFORMACION DEPORTIVA

## El partido España - Argentina

### (Viene de cuarta página)

**SEGUNDO TIEMPO**  
Comienza el segundo tiempo a las 16:27 horas. Saca Argentina pero pronto se hacen con el balón los delanteros españoles que, por el ala izquierda, avanzan sobre la meta contraria, terminando la jugada con centro de Venancio sobre Moreno, que tira alto.

A los cuatro minutos, hay un nuevo avance de Gaiña, que fuerza el primer corner de esta parte. Lo saca el mismo extremo sobre Venancio, que remata de cabeza fuera.

**SIGUE PRESIONANDO EL EQUIPO ESPAÑOL**  
Continúa la presión española. Los delanteros se licen nuevamente en el centro del terreno, pero carecen de efectividad ante el marco.

**AUMENTA EL PELIGRO DE LOS AVANCES ARGENTINOS**  
A medida que pasa el tiempo, aumenta el peligro de los avances argentinos. Segarra se multiplica ante la portería española.

**BUENA JUGADA ESPAÑOLA**  
A los quince minutos se registra una reacción española. Manalín, cede a Bosch, este, pasa a Kubala, quien a su vez envía a Basora. El extremo, se va hacia la izquierda y pasa a Gaiña, quien sin parar centra sobre Moreno, que remata alto. El público dispensa una enorme ovación a la jugada, en la que no ha tocado el balón ningún contrario. Poco después, Segarra inicia un peligroso avance español que corta el árbitro, por fuera de juego de Moreno.

**UNA GRAN PARADA DE RAMALLETES**  
A los 18 minutos, Argentina está a punto de marcar. El interior izquierdo Grillo, consigue desprenderse de Manolín. Ramallets hace una parada espectacular que le vale una gran ovación.

**UN GOL ARGENTINO ANULADO**  
Van transcurridos 24 minutos de la segunda parte cuando gran parte del público corea el gol argentino, que el árbitro anula por fuera de juego del interior Grillo, autor del tiro que había traspasado la meta española. Fue a continuación de una falta en el centro del terreno. El medio centro Mouriño pasó al delantero Lacasia, quien por bajo y adelantado, cedió a Grillo, que remató. Numerosos espectadores se echaron al campo para abrazar a los jugadores argentinos.

**VUELVEN AL ATAQUE LOS ESPAÑOLES**  
Los españoles vuelven al ataque animados por los millares de compatriotas que no cesan de alentarlos. A los 36 minutos de esta segunda parte un momento peligrosísimo para Argentina. Había sacado el meta Muisimi sobre García Pérez. El avance de este fué cortado por Manolín que, rasó y por el centro, pasó a Kubala. El delantero centro español, sin parar la pelota, y entre los dos defensas contrarios empalmó un tiro colocado, por el mismo ángulo, que salió lamiendo el larguero, cuando todo el público coreaba el gol.

## Campeonato de bolos

### Nota de la Federación

Nuestro Excmo. Ayuntamiento, ha tenido la atención de incluir en el programa de las fiestas de San Pedro y San Pablo, el Campeonato de este simpático y viril deporte del "Juego de Bolos". Para ello, ha donado una hermosa copa y tres premios en metálico en la siguiente forma:

Primero, Copa del Excmo. Ayuntamiento y 250 pesetas.  
Segundo, 150 pesetas.  
Tercero, 100 pesetas.

Este campeonato dará principio el próximo domingo día 12, a las seis de la tarde, en la Bolera de la Ciudad Deportiva, pudiendo participar en el mismo, socios y no socios, en repartición de los mejores bolos de la pintura española, partiendo del arte románico hasta Goya y su tiempo.

## Profesionales

**V OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos, Rayos X. Metabolismos. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

**JOSE ALONSO**  
Medicina Interna, corazón y nutrición  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 32. — Teléfono 1913

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO  
BAÑOS, 2

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta diaria de 12 a 2  
Calle Santander, 19, tercero.

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisones, 33 — Tel. 2323 — Burgos

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

**C. SUAREZ DE PUGA**  
DIRECTOR SANATORIO "WIRGEN DE BEGONA"  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Sanatorio San Pedro Cardena, 31  
Consulta: Avellanos, 1 (De 12 a 2)

**RICARDO CUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Vitoria 17, 1.ª dcha. Teléfono, 1721

**JOSE GARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria 36, 3.ª — Teléfono 1591

**E. Vigalondo Errasti**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Vitoria, 16 — Teléfono 3092

## Tiro de pichón

**Los señores Ibarreche y Gutiérrez Baldeón ganaron ayer**

En la Ciudad Deportiva se celebró ayer una interesante jornada de tiro de pichón, en la que intervinieron destacadas escopetas locales.

Hubo dos tiradas. En la primera se clasificó en primer lugar el señor Ibarreche, seguido de los señores López Franco, Lince y Tobalino. En la segunda venció el señor Gutiérrez Baldeón, clasificándose a continuación el señor Urraca.

**LOS BEBEDORES DE CERVEZA PIDEN LA NUEVA PILSEN NORTE**

POR SU MAYOR CUERPO Y CLASICO SABOR

LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

La mejor bebida cerveza

LA MEJOR CERVEZA  
**PILSEN NORTE**

# Escenarios

## El posible resurgimiento de la Zarzuela

El maestro Sorozábal, en unas declaraciones a la Prensa, ha desentrañado con singular lucidez las causas de la decadencia de la zarzuela y expuesto sus posibles remedios...

Hace el maestro hincapié en la inutilidad de las subvenciones que viene otorgando el Estado con mejor voluntad que eficacia...

La zarzuela está pidiendo su teatro propio en Madrid, con temporadas estables, a cubierto de las contingencias de un negocio de empresa...

El teatro nacional de la zarzuela podría ser la base, según Sorozábal, de su resurgimiento. Podría acoger a los nuevos cantantes de positivo mérito...

La creación de este teatro promovería insospechados estímulos en músicos, libretistas e intérpretes...

En estos tiempos de prisa, del cine puntual, exacto, que permite acoplar el espectáculo al tiempo disponible...

Un teatro nacional de zarzuela tendría que estar dirigido por un hombre de gran experiencia, de sólida cultura musical...

Músicos que hoy cultivan la zarzuela se prestarían gustosos a ofrecérsela a los músicos porque el estímulo sería general...

Barcelona debería compartir los beneficios de ese teatro nacional de la zarzuela. En la Ciudad Condal hay un gran sector de aficionados...

Estos músicos escribiendo sobre supuestos ilusorios, pero los ilustres suelen ser los forjadores de las futuras realidades.

Arturo GAZUL. (De un artículo publicado en "El Noticiero Universal", de Barcelona).

## William Farnum y Roland Young

### Dos famosos actores que han fallecido

Con una diferencia de escasos días, han desaparecido del mundo del cine, y más concretamente del cine de Hollywood...

El primero de ellos nos reictrae a los tiempos de la pantalla muda, en la que, por su especial complejión física, puede decirse que, más que actores...

Como a tantos otros actores, el advenimiento del cine hablado relegó a William Farnum a papeles de segunda y aun tercera fila...

Setenta y ocho años de edad contaba cuando le sorprendió la muerte, mientras sólo setenta y cinco años tenía al morir...

La llama de Nueva Orleans, "David Copperfield", "La mujer de las dos caras"...

## SALA DE FIESTAS

Hoy, 7'30 - Gran baile. 3'30 y 11'30 - Café-espectáculo. Atracciones: Anita Berméjo, Estrellita Santero, Natí Simal y Rosa María Flores.

## IMPRESOS DE ACTAS

para elecciones de Entidades Colaboradoras del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Entrega inmediata. Envíos a reembolso.

## Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

Vitoria, 13 - Teléfono, 2015

## Setenta y dos estrellas de Hollywood invitadas a venir a Madrid

La revista "Saturday Evening Post", que pegó setenta y cinco mil dólares a Bing Crosby por publicar su biografía...

Setenta y dos estrellas de Hollywood han sido invitadas para asistir a la inauguración del hotel Castellana-Hilton en Madrid a fines de Julio.

## "Pasaporte para un ángel", film español que se rueda actualmente

"Pasaporte para un ángel", que lleva como subtítulo "Órdenes secretas", tiene un argumento vigoroso e interesante...

"Pasaporte para un ángel", que ha comenzado a rodarse en estos días, será producida en colaboración, bajo la dirección de Xavier Seto...

## Cine Cordón

Ultimos días definitivamente a petición del público

## ANA

(No tolerada) 4.ª SEMANA DE EXITO COLOSAL. Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

## Popular Cinema

Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche. ANA Y EL REY DE SIAM (n. 1) y LAS MAÑANITAS (n. 1)

## IMPRESOS DE ACTAS

para elecciones de Entidades Colaboradoras del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Entrega inmediata. Envíos a reembolso.

## Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

Vitoria, 13 - Teléfono, 2015

# La busca del "hombre de las nieves" segunda parte de la escalada del Everest

### En Londres se habla de una expedición para hallar a los seres extraños que viven en aquellas montañas

La expedición al Everest de los esforzados alpinistas del coronel Hunt, tiene una segunda parte que se verá en breve. Esta segunda parte será la que tratará de saber de una manera definitiva que es lo que existe tras la leyenda del "abominable hombre de las nieves"...

En la región del Himalaya se habla hace tiempo del abominable hombre de las nieves. Según los lamaes del monasterio de Rospuk, lamaes muy civilizados y de gran cultura...

## Vida económica y financiera

### La semana bolsística

La semana bolsística madrileña tuvo la novedad de que se descontasen numerosos cupones y dividendos de vencimiento en primer día de Julio...

La contratación de acciones abandonada, y aunque la oferta no era importante, hizo mella en las cotizaciones...

## BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Español, 12 BURGOS

## El amo de la tercera ciudad del Mundo

Paris. — Héle, ahí, sentado en una oficina gigantesca situada en el corazón de París, detrás de un escritorio de extraordinarias dimensiones...

Los seis toros de "Sepúlveda de Yeltes", de mayor presencia, pero desiguales en cuanto a su tipo, ganaron bravura de principio a fin...

Admitieron en total los toros de Clairac diez varas y dos picotazos, prendiéndoles los peones 15 pares de banderillas...

Por orden de actuación artística y triunfal los colocamos así: "Antónete".—Hizo dos faenas soberbias, largas, torerísimas y mandonas...

# LOS TOROS DESDE LA BARRERA Balance de la feria taurina burgalesa

## Toros bravos y toreros ansiosos de gloria. «Antónete» gran triunfador. Ocho orejas y un rabo fueron concedidos en total. Dos corridas que han dejado grato recuerdo

Ha pasado ya la feria taurina burgalesa, dejando tras sí una estela de satisfacción entre los aficionados, que aún comentan...

Los carteles, que reunían innegables atractivos con primeras figuras de la Tauromaquia en sus combinaciones...

Acabadas las ferias, por cuanto a su aspecto taurino se refiere, es obligado al cronista hacer el recuento de las mismas...

Veamos ahora, en análisis estadístico, lo que dieron de sí las corridas:

### LOS TOROS

Los dos lotes de don Aurora Lamamié de Clairac y don Ignacio Sánchez "Sepúlveda de Yeltes", han dado un juego excelente. Abundó la bravura en los doce toros y hubo codicia, nobleza, suavidad y lune embestir en los más de ellos...

Los seis toros de "Sepúlveda de Yeltes", de mayor presencia, pero desiguales en cuanto a su tipo, ganaron bravura de principio a fin de sus peles...

Admitieron en total los toros de Clairac diez varas y dos picotazos, prendiéndoles los peones 15 pares de banderillas...

Por orden de actuación artística y triunfal los colocamos así: "Antónete".—Hizo dos faenas soberbias, largas, torerísimas y mandonas...

toros en la primera corrida y tan solo en uno nos sirvió su faena clásica y torerísima, que no tiene parangón...

Juan Montero.—Se nos mostró como es, torero y dominador, con mucho conocimiento de la lidia, en su primero, del que le concedieron (también benignamente) dos orejas...

"El Rancho".—Es un compendio de pundonor y valor, con sus gotas de arte y un buen aprendizaje taurino. Conoce mucho de los toros y se defiende con abundantes recursos...

Juanito Posada.—Evidencia su clase excepcional, de torero privilegiado y creador, pero lo hemos encontrado sin ganas de pelear. Sin cuajar una faena grande en el toro que mató...

Que hubo diversión y mucho arte y valor lo prueba el hecho de que la música amenizó las doce faenas...

Esto han sido las corridas y perdónen mis lectores el tiempo que la lectura de este balance les haya robado.

EL DE TANDA



## "Angelete" y "El Turia" cortan orejas en Miranda de Ebro

### Un mozo de espadas sufrió una herida grave en un muslo, al cornearlo el quinto novillo dentro del callejón

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO).— Con muy poca entrada se ha celebrado esta tarde la novillada benéfica, organizada por el Club Taurino...

Los hechos de don Serafín Cuadrado Tabernero, de Salamanca, fueron broncos y dieron en general mal juego, excepción hecha del primero y cuarto novillos...

Francisco Barrios "El Turia", un chaval valenciano que creemos puede llegar a ser torero, toró con tranquilidad, sin inmuntarse ante el peligro del quinto toro...

## Acción Católica

### Asociación de las jóvenes SECCION DE OFICINISTAS

Se advierte que las inscripciones para la excursión a Zaragoza y Monasterio de Piedra, que tendrá lugar los días 25 y 26 del actual, pueden hacerse en el Consejo Diocesano, Plaza del Rey San Fernando, 29...

# Honrosísima derrota del equipo español, en Buenos Aires

## Perdió por 1-0 ante la selección argentina tras un encuentro emocionante y disputado

### El gol de la victoria fué conseguido por Grillo cuando faltaban cuatro minutos para concluir el partido

#### Segarra, Ramallets, Venancio y Kubala, destacaron en el once español

### Victorias del Español y el Gijón en Lima y en La Habana

#### Ganaron por la mínima

Lima.— El partido de fútbol entre el Real Club Deportivo Español, de Barcelona y el Deportivo Municipal de esta capital, ha terminado con la victoria de los españoles por 2-1.

#### TAMBIEN EL GIJÓN VENCIO

La Habana.— El partido del Real Gijón contra el Centro Gallego, ha terminado uno a cero a favor del Gijón. El gol lo marcó Robledo.

### El Deportivo Alavés hará valer sus derechos sobre el jugador "Manolín" que ha fichado por el Atlético de Bilbao

Vitoria.— El jugador del Guecho, Manuel González Etxura, más conocido por "Manolín", firmó a mediados de junio pasado un contrato para jugar dos temporadas con el Deportivo Alavés, y percibió a cuenta de la cantidad convenida, una suma mediante el oportuno recibo.

El primero de este mes causó gran sorpresa en Vitoria la noticia de que "Manolín" había firmado como profesional por el Atlético de Bilbao, por lo que fue citado por el Alavés para que compareciera en la mañana de hoy, a fin de exigirse la firma de la correspondiente cartulina, como profesional del Club, según estipulaba el contrato.

Ante la incomparecencia de "Manolín", el Deportivo levantó acta notarial del hecho, para hacer valer sus derechos tanto en la vía federativa como en la nacional, a través de la Federación Guipuzcoana.

Se sabe que el Atlético tenía conocimiento del compromiso existente entre "Manolín" y el Alavés.—Alfil.

## "CASA VASCA" FÉSTIVIDAD DE SAN FERMIN

Esta Sociedad invita a todos los navarros residentes en la ciudad a los siguientes actos que, en honor de su Patrón, se celebrarán mañana, día 7.

- 11:30 misa en San Cosme y San Damián.
- 12:30 vino de honor.
- 2:30 comida de confraternidad.

La Directiva.

## Motorismo El "V Circuito de Burgos" se celebró con gran éxito

### Las pruebas resultaron muy emocionantes y competidas

#### Sanchís, Ripalda, López y Aresti, vencieron en las distintas pruebas

El "V Circuito de Burgos", organizado por la Peña Motorista Burgalesa fue un éxito. Miles de personas presenciaron el extraordinario espectáculo deportivo, en el que intervinieron corredores de varias nacionalidades españolas, todos aficionados, que pusieron en la lucha su mayor entusiasmo. Y afortunadamente no hubo que lamentar ningún accidente grave, desarrollándose todas las pruebas con normalidad y con gran emoción, despertando el máximo interés entre los espectadores.

Antes de hablar de las cuatro carreras que se disputaron queremos felicitar a la Peña Motorista Burgalesa por su triunfo en la organización del circuito. Trabajó mucho para montar la prueba y nos consta que cuidó con el mayor esmero todos los detalles para asegurar el éxito del circuito. Se esforzó se vio recompensado con la brillantez con que se celebraron las carreras, que constituyeron una de las mejores jornadas deportivas de nuestras fiestas.

A las diez de la mañana se inició el circuito.

La primera prueba era para motos hasta 100 cc., sobre un recorrido de 19,530 kilómetros. Participaron en ella los corredores Sanchís, González, López de Gallo, M. Delgado, Rodrigo, Lozano, Bravo, Lerchundi y Germán.

Venció Sanchís de Valencia, que cubrió el recorrido en 19 minutos y 25 segundos. A continuación se clasificaron Germán, Bravo y López de Gallo.

La segunda carrera fue para máquinas hasta 125 cc., con un recorrido de 23,436 kilómetros.

Intervinieron en ella Sanchís, Ripalda, Alvarez, Alonso, Mediavilla, Aresti, Viña, Salvado, Lerchundi, Munguía, Villanueva, Santamaría y De la Villa.

En la segunda vuelta Munguía sufrió un accidente en el puente de Castilla, dando varias vueltas de campana, sin que resultara por fortuna con lesiones graves. Ganó esta carrera Ripalda, de Bilbao, que cubrió el recorrido en 20 minutos y 22 segundos.

En segundo lugar se clasificó el corredor burgalés Jaime Villanueva, que empezó el cuarto y enseguida se situó el segundo, haciendo una magnífica carrera.

Detrás se clasificaron Santamaría y Mediavilla.

En la tercera carrera intervinieron máquinas hasta 350 cc., y se recorrió a ra también de 23,436 kilómetros.

Tomaron la salida Salvado, Bodero, Mediavilla, López, Castañeda, Viña, Ripalda, Sierra, De la Villa y Santamaría.

Venció López, de Madrid, que hizo el recorrido en 21 minutos y 21 segundos. Detrás se clasificaron Ripalda, de la Villa y Salvado.

Por último se corrió la prueba para motos sin side hasta 500 cc., en la que intervinieron Mediavilla, Aresti, Auberó, López, Lozano, Salvado y Ripalda.

El recorrido que había que cubrir era de 29,29 kilómetros, y se entabló una lucha muy disputada entre todos los corredores, ganando Aresti, de Bilbao, que hizo el trayecto en 25 minutos y 19 segundos. Detrás entraron en la meta Salvado, López y Ripalda.

Hay que destacar la magnífica actuación de los corredores burgaleses en las distintas pruebas, demostrando en todo momento un gran espíritu deportivo.

En la tribuna levantada en la meta presenciaron el circuito el alcalde y otras autoridades, que felicitaron a la Peña Motorista Burgalesa por el éxito de la jornada.

### Resultados y Clasificaciones

**PROMOCION A PRIMERA**  
Avilés, 1; E. Industrial, 1.  
Coruña, 3; Hércules, 1.  
Al. Tudán, 0; Celta, 0.

**PROMOCION A SEGUNDA (Primer grupo)**  
C. Leonesa, 3; Salamanca, 1.  
G. Torrelavega, 5; Sestao, 1.

**PROMOCION A TERCERA**  
Turista, 3; Leonés, 1.  
Santofía, 3; Anaitasuna, 2.  
Gandía, 3; Cartagena, 1.  
Don Benito, 2; Aranjuez, 5.

**PROMOCION A PRIMERA**  
J. G. E. P. F. C. P.

Celta	9	4	2	3	17	14	10
E. Industrial	9	4	2	3	19	11	10
Al. Tudán	9	4	1	4	14	12	9
D. Coruña	9	4	1	4	12	9	9
Hércules	9	4	0	5	11	19	8
Avilés	9	4	0	5	13	21	8

**PROMOCION A SEGUNDA**  
J. G. E. P. F. C. P.

G. Torrelavega	8	5	0	3	17	11	10
Mataró	7	4	0	3	16	11	8
C. Leonesa	7	4	0	3	19	15	8
D. Salamanca	7	3	0	4	8	19	6
Sestao	7	2	0	5	7	19	4

### El Tenis Club de Burgos empató con el equipo de las Milicias Aéreas Universitarias

#### Volverán a enfrentarse el día 25

Ayer se disputó en las pistas del Tenis Club de Burgos el encuentro entre el equipo de las Milicias Aéreas Universitarias y el del Tenis Club de Burgos, resultando un empate por 6-4 y 6-2.

En el partido de dobles, Salvador Arias y Carlos Gutiérrez, del Tenis Club de Burgos, derrotaron a Víctor Ibañez Martín y José Luis Echegaray, por 4-6, 6-2 y 6-4.

El próximo día 25 volverán a enfrentarse los dos equipos para decidir quien ha de llevarse la Copa.

## Opiniones después del partido

**Buenos Aires.** — "Es extraordinaria la calidad de los jugadores argentinos, principalmente su velocidad y gran visión dentro de la zona de pelotero".

**ESCARTE.** — "Por el desarrollo del juego, un empate habría sido más justo para la selección española. No obstante acepto la derrota".

**SANCHO DAVILA.** (presidente de la Federación Española de Fútbol). — Hemos sabido perder muchas veces. Nuestra presencia era necesaria para dar un abrazo a los argentinos y a los españoles que aquí residen. Sabemos que la Argentina tienen un maravilloso equipo. El encuentro no simboliza rivalidad sino confraternidad.

**BASORA.** — "El triunfo argentino es, justo. Nada más".

## La "Vuelta a Francia"

### Bober vence en la tercera etapa

#### En la clasificación general, Serra ocupa el 12 lugar y Trobat el 31

Lila.—Stanislav Bober, del equipo de Ile France, ha ganado la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, disputada hoy entre Lila y Lila, sobre un recorrido de 221 kilómetros. Cubrió esta distancia en 6 horas, 6 minutos y 21 segundos. Su triunfo fue una verdadera hazaña con una rueda destrozada a la que faltaban 200 metros.

De Lila salieron 115 participantes, a las 10.15 de la mañana. Tras recorrer 165 kilómetros dentro del territorio belga, atravesaron la frontera franco-belga para penetrar en el distrito minero francés hasta Lila.

**CLASIFICACION**  
La clasificación de la tercera etapa fue la siguiente:  
Primero, Bober (Ile de Francia), 6 horas, 6 minutos, 21 segundos, 36 kilómetros por hora, de promedio; segundo, Antonin Roland (Francia), 6-7-33; tercero, Alex Close (Bélgica), cuarto, Gross (Italia); quinto, Hassendorfer, (Noruega); sexto, Van Est (Holanda) y séptimo, Renaud (Ile de Francia), todos en el mismo tiempo que Roland.

**COMO VAN LOS ESPARQUES**  
La clasificación de los españoles, después de la etapa de hoy es la siguiente:  
12. José Serra, 17-30-07; 31. Andrés Trobat, 17-45-23; 73. Celiberti, 17-52-37; 34. Messip, 18-06-35; Gil, 18-06-31; 106. Irujo, 18-06-35; 107. Vidal Porcar, 18-07-53; 109. Langetica, 18-09-24; 111. V. Garcia, 18-10-25; 113. Lacroix, 18-12-05.

**Clasificación por equipos:**  
1. Holanda, 53-27-40; 2. Noruega, 53-27-40; 3. Isla de Francia, 53-39-59; 4. Francia, 54-11-24; 5. Italia, 53-42-44; 11. España, 54-12-15.

**Clasificación del premio del ciclista español:**  
1. Schær (Suiza), 29 puntos; 2. Robt. (Noruega), 40; 3. Vanez (Holanda), 44; 4. Astrua (Italia), 47; 5. Rol (Francia), 55; 16. José Serra (España), 95.—Alfil.

### España Industrial y Celta puntuaron ayer en campo contrario colocándose en cabeza de la promoción a Primera

#### Con su triunfo sobre el Sestao la Gimnástica de Torrelavega se asegura la permanencia en Segunda División

La Coruña. — Deportivo Coruña, 3 (Moll, 2; Oswald). Hércules de Alicante, 1 (Pina).

En la primera parte el juego fué bastante nivelado y en los minutos iniciales dominaron los locales. A los veinticinco minutos, un gran empalme de Moll valió el primer tanto del Coruña.

En el segundo tiempo, el Hércules de salida presiona insistentemente y a los dos minutos Pina marca el tanto del empate. El Deportivo reacciona y en dos minutos levanta el partido. A los once minutos Moll remata maravillosamente de cabeza un centro de Arsenio y marca el segundo gol local. Inmediatamente una combinación Mell-Arsenio termina con disparo de éste, que rechaza el portero cuando el balón había pasado la raya, Oswald, que seguía la jugada, remata definitivamente a la red. Sin más variaciones termina el encuentro. Se tiraron seis córners contra el Deportivo y cuatro contra el Hércules.—Alfil.

**EL ESPAÑA INDUSTRIAL GUSTO MUCHO EN AVILÉS**  
Avilés. — Real Avilés, 1. España Industrial, 3.

No hubo goles en la primera parte.

En la segunda, siguió siendo el dueño del terreno el España Industrial que maravilloso con su juego a los espectadores. Sin embargo a los 23 minutos es el Avilés quien marca por medio de Sánchez. La reacción catalana es fulminante y al minuto consigue el gol del empate. Un minuto justo de juego y logra el segundo. El Avilés se entrega definitivamente y el España juega último prodigiosamente. En los últimos minutos los forasteros consiguen el tercer gol.

El equipo visitante causó gran impresión por su rapidez y buen juego.—Alfil.

**BUEN PARTIDO DEL TORRELAVEGA**  
Torrelavega. — Torrelavega, 5. Sestao, 1.

En la primera mitad los locales consiguieron dos goles por obra de Cajigas. A los trece de la segunda parte, una salida en falso del portero, vale el tanto del honor para los del Sestao. El dominio local fué aplastante y dio lugar a que los locales marcaran tres tantos más, consiguiendo por Rivas, Cajigas y Madrazo, respectivamente.—Alfil.

**CLARO DOMINIO DE LA CULTURAL**  
León. — Leonesa, 3; Salamanca, 1.

El partido comienza con dominio de la Cultural, que se prolonga hasta el final del primer tiempo, sin que se marquen goles por parte de ninguno de ambos conjuntos.

El segundo tiempo comienza con parecidas características de juego. Se vio poco fútbol hasta el cuarto de hora, en que el Salamanca fué castigado con un penalty, que tira Vallejo y es parado por el portero, pero el mismo jugador empuja la pelota y entra en la red. A partir de este momento, el equipo forastero cesa en su defensa para atacar. A los dieciocho minutos la Cultural marca el segundo tanto y poco después, logra el tercero.

En un barullo ante la puerta de los locales, se marca el único gol para este equipo.—Alfil.

## La "Vuelta a Francia"

### Bober vence en la tercera etapa

#### En la clasificación general, Serra ocupa el 12 lugar y Trobat el 31

Lila.—Stanislav Bober, del equipo de Ile France, ha ganado la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, disputada hoy entre Lila y Lila, sobre un recorrido de 221 kilómetros. Cubrió esta distancia en 6 horas, 6 minutos y 21 segundos. Su triunfo fue una verdadera hazaña con una rueda destrozada a la que faltaban 200 metros.

De Lila salieron 115 participantes, a las 10.15 de la mañana. Tras recorrer 165 kilómetros dentro del territorio belga, atravesaron la frontera franco-belga para penetrar en el distrito minero francés hasta Lila.

**CLASIFICACION**  
La clasificación de la tercera etapa fue la siguiente:  
Primero, Bober (Ile de Francia), 6 horas, 6 minutos, 21 segundos, 36 kilómetros por hora, de promedio; segundo, Antonin Roland (Francia), 6-7-33; tercero, Alex Close (Bélgica), cuarto, Gross (Italia); quinto, Hassendorfer, (Noruega); sexto, Van Est (Holanda) y séptimo, Renaud (Ile de Francia), todos en el mismo tiempo que Roland.

**COMO VAN LOS ESPARQUES**  
La clasificación de los españoles, después de la etapa de hoy es la siguiente:  
12. José Serra, 17-30-07; 31. Andrés Trobat, 17-45-23; 73. Celiberti, 17-52-37; 34. Messip, 18-06-35; Gil, 18-06-31; 106. Irujo, 18-06-35; 107. Vidal Porcar, 18-07-53; 109. Langetica, 18-09-24; 111. V. Garcia, 18-10-25; 113. Lacroix, 18-12-05.

**Clasificación por equipos:**  
1. Holanda, 53-27-40; 2. Noruega, 53-27-40; 3. Isla de Francia, 53-39-59; 4. Francia, 54-11-24; 5. Italia, 53-42-44; 11. España, 54-12-15.

**Clasificación del premio del ciclista español:**  
1. Schær (Suiza), 29 puntos; 2. Robt. (Noruega), 40; 3. Vanez (Holanda), 44; 4. Astrua (Italia), 47; 5. Rol (Francia), 55; 16. José Serra (España), 95.—Alfil.